Урок математики в 4 – му класі

Тема. Міри часу. Таблиця одиниць вимірювання часу. Століття, секунда. Задачі на зведення до одиниці.

Мета: - розширити знання учнів про міри часу шляхом введення нової одиниці часу – століття;

· розкрити поняття «століття»;

· повторити раніше вивчені одиниці вимірювання часу;

· повторити обчислення часу за календарем;

· вдосконалювати навички і уміння розв’язувати задачі;

· розвивати логіку, математичну мову, вміння узагальнювати, робити висновки;

· виховувати наполегливість у досягненні мети, любов до математики.

Обладнання:  картки із завданнями, мультимедійний екран, комп’ютер, календарі (на кожного учня); 

                                                        Хід уроку 
І. Організаційний момент

             Закінчилась перерва,

             Продзвенів чаклун – дзвінок,

             А тепер усі швиденько

             Налаштуймось на урок.
ІІ. Повідомлення теми уроку.

- Сьогодні на уроці ми з вами будемо вивчати тему « Міри часу». Декому, мабуть, здається, що нічого нового ви на уроці не дізнаєтесь, адже ця тема вам уже знайома. Давайте не будемо поспішати з висновками.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
1. Робота з картками. (У кожного учня на партах лежать картки із завданнями.)
· Заповніть пропуски в реченнях, які записані на картках. Якщо чогось не знаєте, залишайте незаповненим.
                        Картка

а) Я народився в … році.

б) Зараз іде … рік.

в) Зараз … год …хв..

г) Ми живемо у  … столітті. 

д) Іван Франко народився в 1856 році. Це було … століття.

е) Велика Вітчизняна війна закінчилася в 1945 році. Це було … століття.

Декілька учнів зачитують речення.

· Які завдання не вдалося виконати? Чому?

2. Визначення мети уроку 
· Діти, давайте разом визначимо мету нашого уроку. 
ІV. Актуалізація опорних знань учнів.
1. Складання асоціативного кущика.
· Що з цієї теми ми вже знаємо і на які знання можемо опиратися?

( Відповіді учнів)

· Тож якою одиницею вимірюють час?

· (Учні називають одиниці вимірювання часу і одночасно складають на дошці асоціативний кущик)
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· Яка одиниця вимірювання часу найбільша? – Яка найменша?
2. Таблиця одиниць вимірювання часу 
- Давайте розташуємо одиниці часу, починаючи з найменшої. 
(Учитель записує одиниці часу на дошці «ланцюжком»)
                                365 або 366 діб
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3. Повторення одиниць вимірювання часу.
· Скільки місяців у році?

· З якого місяця починається рік?
· Скільки діб у місяці?

· Скільки годин містить 1 доба?

· Скільки хвилин у 1 годині?

· Скільки секунд у 1 хвилині?

4. Заповніть пропуски (Слайд)

3 доби  це -  …год                                     180 хв – це …год

48 год – це …хв.                                        3 год 20 хв  -  це …хв.

5. Введення поняття «століття»
Розгадування ребуса.
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V. Первинне сприйняття і усвідомлення матеріалу.
1. Робота в групах

(Клас поділено на дві групи.) Завдання для груп.

І група працює із словниками. 

- Знайдіть пояснення значення слова століття.
ІІ група виконує роботу на картках. 

· Заповніть картки.

     Мені … років.

     Зараз мені іде … рік.

     Оленці вчора виповнилося 5 років. А сьогодні їй іде … рік.

Перевірка виконання.

· Доведіть правильність виконаної роботи.

- А чи не можемо ми використати ці знання для того, щоб з’ясувати до якого століття належить певний рік, наприклад, 1954? (Можемо)

- Як ми це зробимо? (Якщо століття має 100 років, то подумаємо, скільки разів у числі 1954 поміститься число 100. Для цього треба 1954 : 100 = 19 (ост.54) 

19разів – це 19 повних століть пройшло, та ще 54 роки на 20 століття. Отже, 1954 рік припадає на 20 – те століття)
Фізкультхвилинка
2.Робота з підручником.
а) Опрацювання матеріалу  підручника (№ 986.) Читає один учень, решта слідкують.
· Під час робота над номером робіть позначення ?, + або V.

б) Підведення підсумку розуміння прочитаного.

- Діти, чи поставив хтось із вас коло тексту знак питання?

- Що було незрозумілим?

3.Ознайомлення з таблицею мір часу?

 Самостійне повторення таблиці за № 987

VІ. Закріплення і осмислення матеріалу.

1. Вправи на перетворення 

а) Виконується на матеріалі завдання № 989

     б) Усні відповіді.

На які століття припадає 1242р.;    1720р.;  2010р.;  931р.; 1713р.?

     в) Виконання завдання на картках.

- Діти, а чи можемо ми тепер повернутися до нашого завдання, з яким ми не впоралися на початку уроку і виконати його? (Так)

Самостійне виконання завдання. Взаємоперевірка.

2. Практична робота. Робота з календарем. 
(У кожного учня не парті календарі)
- Розгляньте календарі, які лежать на партах і скажіть, про що можна дізнатися з нього.

Виконання завдання № 988.

3. Метод «Так» чи «Ні»
· У двох хвилинах 120 секунд. (Так)

· У 10 хвилинах 60 секунд. (Ні) 

· В 1 годині 3600 секунд. (Так)

· 2 доби 7 годин це 31 година. (Ні)

· 100діб 6 годин становлять 660 годин. (Ні)

· Урок триває 2400 секунд. (Так)

4. Робота в парах. 

· А зараз я пропоную вам виконати завдання з логічним навантаженням.

В один і той самий момент на чотирьох різних годинниках було зображено:
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Один із цих годинників ішов правильно, другий на 20 хв поспішав, третій на 20 хв запізнився, а четвертий зовсім стояв. Якою була година насправді?

Варіанти відповідей:

а) 4 год 45 хв;                  в) 5год 25 хв;

б) 5 год  5хв;                    г) 5 год 40хв.

(Відповідь: б) 

Знайдемо ті три показники годинників, що відрізняються між собою на 20хв. Це 4год 45хв,   5год 5хв,    5год 25хв. Тоді точна година 5год 5хв.

5. Робота над задачами.
а) Задача № 990 Метод «Займи позицію»

(На дошці два варіанти розв’язання задачі)

  72 ∙ 2                                72 : 3 ∙ 2                                  72 ∙ 2 : 3

- Прочитайте задачу і поміркуйте над її розв’язанням. Серед запропонованих варіантів розв’язання виберіть правильний, займіть позицію біля нього.

- Доведіть  правильність свого вибору.

- Запишіть вираз у зошити і виконайте обчислення.

б) Задача № 991

- Познайомтесь з умовою та питанням задачі.

- Який хід розв’язання ви намітили для себе?

в) Задача № 992 

Самостійна робота. Розв’язування задачі складанням виразу.
(360 : 6 : 3 ∙ 8 = 180 (г)

Відповідь: один в’яз за 8 місяців поглинає 180 г шкідливих газів.

VІІ. Узагальнення і систематизація знань учнів.
1. Самостійна робота
Виконайте обчислення. Слайд.

 Якщо зараз 6 год 19 хв вечора 18 березня, то яке число і котра година буде через:

- 5 год 35хв; 20год17хв?

- Скільки годин минуло з 9год 05хв до 13год 20хв; з 10год 45хв ранку до 7год 57хв вечора? 

2. Усні відповіді на запитання

- Скільки років становлять 4 століття? (400)

- Скільки століть становлять 800 років? (8)

- Скільки століть становлять 925 років? (9)

- Яке буде століття, якщо йде 925 рік? (10)

VІІІ. Підсумок уроку
· Чи досягли ми мети уроку?
· Чи цікаво було на уроці?
· Що найбільше сподобалося?
· Що було легким?
· Що вдавалося виконувати важко?
ІХ. Домашнє завдання
1. Повторити таблицю мір часу.
2. Виконати завдання № 993 № 994
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